

国家防办、应急管理部 部署海河流域东北地区防汛救灾工作

新华社北京8月7日电(记者 周圆 王聿昊)8月7日,国家防总办公室、应急管理部滚动组织防汛专题视频会议,与中国气象局、水利部、自然资源部联合会商研判雨情、汛情和灾情,视频连线天津、河北、吉林、黑龙江等省份防办,部署重点地区防汛救灾工作。

当前海河流域洪水正过境天津,松花江、嫩江干流洪水继续演进,部分河段超警,江河堤防和蓄滞洪区围堤

巡查防守压力大。今年第6号台风“卡努”可能对东北地区产生影响,防汛救灾形势不容乐观、任务艰巨。

会商指出,海河流域要高度重视洪水演进和蓄滞洪期间的巡查防守,紧盯重点部位;要科学统筹推进蓄滞洪区涝水下排;要妥善做好受灾群众安置和基本生活保障。东北地区要重点摸排、全力组织搜救失联人员,深入细致做好人员转移安置等工作;要密切关注雨情水情发展态势;要进一步

加大排涝工作力度,努力减少农业损失;要抢修水毁工程,强化地质灾害点隐患排查,严防次生灾害。

目前,国家防总仍维持对天津、河北的防汛二级应急响应和对北京、吉林、黑龙江的防汛三级应急响应。6日晚,国家防总办公室、应急管理部会同国家粮食和物资储备局再次紧急向天津调运700万条编织袋、300万平方米复膜编织布、1000件救生衣等中央应急抢险救灾物资。

全国军粮部门全力保障洪涝灾区粮油供应

新华社北京8月7日电(王鹏 孙兴维)连日来,北京、河北、黑龙江、吉林等多地遭受暴雨袭击,北京房山、门头沟,河北涿州、涞水,黑龙江哈尔滨,吉林舒兰等多个地区洪涝灾害严重,国家粮食和物资储备局军粮供应办公室迅速启动应急保障机制,调度相关省份军粮管理机构全力做好救灾部队和灾区群众的粮油保障

工作。洪涝灾害发生后,国家粮食和物资储备局军粮供应办公室及时指导北京、河北、黑龙江、吉林等省(市)军粮系统第一时间启动应急预案,及时对接参与救援的解放军和武警部队有关单位,全力做好军粮供应保障,确保部队救援到哪里,军粮就供应到哪里。同时,全国各军粮

供应站点及时关注汛情变化,做好安全排查,确保库存军粮存储及配送路途安全。他们还积极筹措速热食品和矿泉水等物资,为救灾部队提供坚强后勤保障。

目前,全国各级军粮供应站点库存充足,军粮系统24小时安排专人值班值守,随时为救灾部队和灾区群众提供应急保障。

黑龙江省有12条河流超过警戒水位

来自黑龙江省水文水资源中心的消息,截至7日8时,黑龙江省有12条河流超过警戒水位。

截至7日8时,阿什河、东小河、蜚克图河、嘎斯河、蚂蚁河、牯牛河、牡丹江、穆稜河、松花江、五虎林河、雅鲁河等12条河流超警戒水位0.08米至2.54米,其中牯牛河大碾子沟(二)站、拉林河蔡家沟站超保证水位0.44米至0.87米。

据悉,松花江干流哈尔滨站水位11702米,低于警戒水位128米,流量4400立方米/秒;依兰站水位97.15米,高于警戒水位0.35米,流量11700立方米/秒。

与历年同期相比,呼兰河、拉林河、蚂蚁河、牡丹江、穆稜河、绥芬河、汤旺河、通肯河、倭肯河、雅鲁河等10条河流水位偏高0.6米至3.24米;额尔齐斯河、甘河、呼玛河、挠力河、讷谟尔河、诺敏河、乌裕尔河、逊毕拉河等8条河流水位偏低0.15米至1.12米。

截至7日8时40分,黑龙江省报汛水库有5座大型、5座中型、16座小型水库超汛限0.03米至1.95米运行。

记者7日从黑龙江省水文水资源中心获悉,黑龙江省连发两个洪水预警,预计松花江干流多个站点将出现洪峰。

7日13时,黑龙江省水文水资源中心发布嫩江江桥段洪水蓝色预警,预计嫩江江桥站7日15时水位达到139.7米,达到洪水蓝色预警发布标准。

7日13时30分,黑龙江省水文水资源中心发布松花江佳木斯段洪水蓝色预警。7日13时12分,松花江干流佳木斯站水位79.1米,达到洪水蓝色预警发布标准。

黑龙江省水文水资源中心相关负责人介绍,受上游来水影响,未来几日,松花江干流肇源站、哈尔滨站、佳木斯站、富锦站等将出现洪峰。

据新华社

最高检印发 《2023—2027年检察改革工作规划》

最高人民检察院日前印发《2023—2027年检察改革工作规划》(以下简称《改革规划》),对今后五年检察改革作出系统规划和部署。《改革规划》将通过完善“六大体系”36项改革任务,加快推进检察工作现代化,加快建设公正高效权威的中国特色社会主义检察制度,更好服务保障在法治轨道上全面建设社会主义现代化国家。

《改革规划》强调,健全服务保障经济高质量发展工作机制,完善检察机关服务京津冀协同发展、粤港澳大湾区建

设、长三角区域一体化发展、长江经济带发展、黄河流域生态保护和高质量发展、海南全面深化改革开放等国家战略的协作配合机制;健全检察环节维护国家和社会稳定机制,完善服务防范化解金融风险工作机制,加强服务创新驱动发展机制建设;深化涉案企业合规改革,推动建立中国特色涉案企业合规司法制度。深化检察环节溯源治理改革,健全检察环节信访工作法治化机制。

《改革规划》提出,协同推进以审判

为中心的刑事诉讼制度改革,充分发挥检察机关审前把关、过滤作用,健全以证据为核心的刑事指控体系;完善准确适用宽严相济刑事政策机制,深化落实认罪认罚从宽制度;健全强化对刑事立案、侦查和审判活动的监督机制;健全检察机关侦查工作专门化机制,健全职务犯罪检察工作机制。

据了解,《改革规划》还在优化检察机关管理制度、检察案件管理机制等方面作出明确部署。

据央广网

贵南高铁贵荔段8月8日开通运营

日前,记者从中国国家铁路集团有限公司获悉:新建贵阳至南宁高速铁路贵阳至荔波段于8月8日开通运营,贵阳至荔波最快57分钟可达。贵南高铁荔波至南宁东段正在组织满图运行试验。

贵南高铁是“八纵八横”高速铁路网包头(银川)至海口通道的重要组成部分,线路全长482公里,设计时速350公里。

据《人民日报》

7月末我国外汇储备规模为32043亿美元

新华社北京8月7日电(记者 刘开雄)国家外汇管理局7日发布数据显示,截至2023年7月末,我国外汇储备规模为32043亿美元,较6月末上升113亿美元,升幅为0.35%。

外汇局相关负责人表示,2023年7月,美元指数下跌,全球金融资产价格总体上涨。汇率折算和资产价格变化等因素综合作用,当月外汇储备规模上升。

港珠澳大桥珠海公路口岸 单日进出境车辆首次破万

新华社广州8月7日电(记者 魏蒙)记者从拱北海关获悉,7月以来,因“港车北上”“澳车北上”,叠加暑期进出境高峰,港珠澳大桥珠海公路口岸进出境车流持续高位运行,8月6日单日进出境车辆数首次突破1万大关,达10303辆次。

7月以来,该口岸日均进出境客车、货车共8832辆次,其中客车日均7200辆次,占比约八成;“港车北上”“澳车北上”单牌车日均通行量为4052辆次,高峰期为每周周日,约为5000辆次,其中8月6日达5728辆次。自今年1月1日和7月1日“澳车北上”“港车北上”政策先后落地以来,目前该口岸共验放港澳单牌车554038辆次。随着获取通关资质的车主逐步增多,预计口岸单日最高通行量将持续上升。

7月份中国电商物流指数继续上涨

中国物流与采购联合会7日公布了7月份中国电商物流指数。受益于供给端各项指标的稳步上涨,中国电商物流指数较上月有所提高,继续保持连续上涨态势。

7月份中国电商物流指数为110.9点,比上月小幅提高0.3个点。供给端各项指数表现良好,其中,物流时效指数、满意率指数、履约率指数和人员指数连续回升。

具体来看,7月份,物流时效指数较上月提高0.3个点,连续7个月保持上升,并继续创出近两年新高。满意率指数较上月大幅提高1.5点,结束了自2020年以来一直在100点以下运行的态势;履约率指数环比上涨0.5点,实现连续7个月上涨,电商物流企业供给能力持续增强;人员指数较上月提高1.4个点,自2019年1月之后首次突破110点的高位。

7月份,随着前期电商购物促销活动退出,反映需求的电商物流总业务量指数和农村电商业务量指数小幅回落,但需求潜力仍然较大、增长动能较强,分别保持20%和25%以上的高速增长。

央广网